
 

M A R K T  R E N N E R T S H O F E N  
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 
 

 
 
 

 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 12.12.2023 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:05 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 

 

 
Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Fortschreibung 29. Flächennutzungsplanänderung für den geplanten 

Bebauungsplan Nr. 31 "Sondergebiet Löschwesen" Hütting; Beratung 
und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss für eine Teilfläche des Grundstückes Fl.Nr. 530 der Gmkg. 
Hütting die 29. Fortschreibung zum Flächennutzungsplan zu fassen. Der Entwurf ist dem 
Marktgemeinderat in einer der nächsten Sitzungen zur Billigung und Festlegung der Auslegung 
vorzulegen.  
 
Einstimmig beschlossen Ja 16       Nein 0       Anwesend 16   
 
 
2 Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 31 "Sondergebiet 

Löschwesen" Hütting; Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss für eine Teilfläche des Grundstückes Fl.Nr. 530 der Gmkg. 
Hütting den Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 31 „Sondergebiet Löschwesen“ 
Hütting zu fassen. Der Entwurf ist dem Marktgemeinderat in einer der nächsten Sitzungen zur 
Billigung und Festlegung der Auslegung vorzulegen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 16       Nein 0       Anwesend 16   
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3 Antrag von Herrn Willibald Benzinger jun. zur Verlängerung der 
Bauverpflichtung bezüglich des Gewerbegrundstückes Fl.Nr. 574/8 
der Gemarkung Rennertshofen; Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss, die Bauverpflichtung für das Gewerbegrundstück Fl.Nr. 574/8 
der Gemarkung Rennertshofen (Eigentümer Benzinger Willibald jun.) bis 31.12.2024 letztmals zu 
verlängern.  
Alle anfallenden Kosten (Notar, etc.) hat Herr Benzinger als Antragsteller zu tragen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 15       Nein 1       Anwesend 16   
 
 
4 Antrag der Fa. Willi Benzinger Metallbearbeitung GmbH, Hütting, auf 

Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes Nr. 17 
Gewerbegebiet „An der Industriestraße II“ zum Neubau einer 
Produktionshalle mit Büro; Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss, eine Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes 
Nr. 17 Gewerbegebiet „An der Industriestraße II“ hinsichtlich der Überschreitung der maximalen 
Höhe der geplanten Produktionshalle um 15 cm zu erteilen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 15       Nein 1       Anwesend 16   
 
 
5 Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses auf dem 

Grundstück Fl.Nr. 389 der Gemarkung Ammerfeld (Außenbereich); 
Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss, der Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses auf 
dem Grundstück Fl.Nr. 389 der Gemarkung Ammerfeld das gemeindliche Einvernehmen zu 
erteilen, sofern eine Privilegierung nach § 35 BauGB nachgewiesen werden kann. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 16       Nein 0       Anwesend 16   
 
 
6 Neubau Turnhalle; Kostenschätzung Variante Stahl - Glasgeländer auf 

Galerie; Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
1. Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss zum Neubau der Turnhalle beim Thema 1 die 
Ausführungsvariante V4 mit Mehrkosten in Höhe von ca. 18.000 EUR/netto für das Geländer von 
der Galerie zur Turnhalle. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 16 Nein 0 Anwesend 16 
 
 
2. Beschluss: 
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Der Marktgemeinderat beschloss zum Neubau der Turnhalle beim Thema 2 die 
Ausführungsvariante V4 mit Mehrkosten in Höhe von ca. 4.500 EUR/netto für das Geländer von 
der Galerie zum Foyer. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 16 Nein 0 Anwesend 16 
 
 
 
Mehrere Beschlüsse  
 
 
7 Erhöhung der Entgelte für Betriebsleitung und Betriebsausführung in 

Rechtler- und Gemeindewaldungen durch den Freistaat Bayern mit 
Wirkung zum 01. Januar 2024; Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Rennertshofen beschloss, der Entgelterhöhung des Amtes für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten Ingolstadt-Pfaffenhofen für Verträge über die Betriebsleitung oder die 
Betriebsleitung und Betriebsausführung für den Marktwald Rennertshofen sowie für die 
Rechtlergemeinschaften Ammerfeld, Altstetten, Erlbach, Kienberg, Mauern, Riedensheim, 
Stepperg und Trugenhofen zum 01. Januar 2024 zuzustimmen und die Verträge abzuschließen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 13       Nein 3       Anwesend 16   
 
 
8 Anfragen, Sonstiges  

 
 
  
 
 
8.1 Information auf der Internetseite des Marktes Rennertshofen zum 

Thema Wolf 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
8.2 Einrichtung einer lokalen Koordinierungsgruppe "Schulausfall" bei 

Blitzeis und Schneefall durch das Landratsamt 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
8.3 Dankkarte für die schöne Weihnachtsbeleuchtung in der Marktstraße  

 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
8.4 Wohngruppe für schwererziehbare Kinder in Rennertshofen nun 

Wohngruppe für nicht begleitete Flüchtlinge 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  
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Rennertshofen, 17.01.2024 
 

 
 

Georg Hirschbeck    angeschlagen: 
Erster Bürgermeister    abgenommen: 
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